

# 防控疫情，司法人在行动

通讯员 侯云萍

当前，新冠肺炎疫情防控正处于关键时期，为切实保障人民群众身体健康和生命安全，全市司法行政系统党员干部充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员先锋模范作用，把做好疫情防控各项工作，作为检验政治觉悟和党性宗旨的重要战场，团结一心、众志成城，齐心协力投身于这场没有硝烟的战争，凝聚起群防群治群控的强大合力。

“我们是党员，值守任务先安排我们！”近日市司法局联合果园社区设置疫情排查点，除对疫情防控知识进行宣传、对进入社区人员和车辆逐一登记、排查外，还需上门为社区内隔离期满解除医学观察的居民测量体温。面对这项工作，市司法局众多党员挺身而出，纷纷报名“参战”要求参加值守任务，在关键时刻用严的作风、实的行动和党员本色践行着战胜疫情的决心和信心。

“加班加点是应该的，我是一名党员，我的本职是服务大家，只要能保证大家身心健康、确保咱们司法行政系统疫情防控扎实有效，我个人再忙再累也是值得的。”市司法局办公室主任、机关党支部书记龚波说。为了第一时间迅速拉起全市司法行政系统疫情防控“警报”，龚波在发通知、拟文件、报情况、搞宣传，以及在后勤保障、采购物资等方面无一巨细安排得井井有条，各项防控措施及时落实到位，每天在疫情防控工作中连轴转。

“我是第一书记，这个称呼更是种责任，一定要站好防疫这班岗，确保不出现任何防控死角！”在汉阴县平梁镇酒店村待了三年的市司法局驻村第一书记罗辉，大年初二一早就驱车赶往驻地，严防布控，坚守在抗击疫情第一线。

“办喜事是好事，但现在是在防疫期间，对自己对他人的安全也是一个隐患，让大家都不舒服，等疫情过去了，大家高高兴兴聚在一块，那就是喜上加喜。”罗辉对想举办婚宴的

村民不厌其烦进行劝说。同时组织在家村干部，对村里武汉返乡人员及途经武汉停留人员进行再次详细筛查、上报，采取有效隔离措施，并要求村卫生院医务人员对扶贫安置点及武汉返乡人员家中定时定期消毒。为了增强村民自我防护意识，罗辉与村里几名干部将汉阴县防疫倡议书、通告等编撰成顺口溜，录制音频在流动车上绕村宣传、印制宣传单页挨家挨户发放。由于酒店村出村道路较多，罗辉与村干部从早上八点到晚上十点，设卡轮流值班，对进村车辆进行排查，对驾乘人员逐个进行体温测量，遇到外来车辆全部劝返。

“你们不要担心、不要害怕，要主动隔离14天，村里每天会派专人了解你们身体状况，帮助你们测量体温。”作为平利县司法局派驻老县镇东河村第一书记的屈晓鹏，在疫情防控工作打响的第一刻，他毅然返回到村，迅速投入工作。当许多人全家团聚之时，他和战友们还在村上排查，奔波在东河防控一线，顶着严寒，天天吃着方便面。走访、调查、摸排、劝导，为阻击疫情扩散，屈晓鹏和战友们坚持全天候值班执勤，组织人员对村内安置点和公共场所进行消毒，在进村主要道路徐锦路设立劝返点，通过设立劝返点减少人员及车辆流动，并对进出人员实行严格登记以及体温测量，构筑疫情阻隔防线。

在这场没有硝烟的战场上，全市司法行政系统还有很多党员干部挺身而出，坚守在疫情防控最前沿。他们被抽调到联防联控指挥部、在关键卡口值班执勤、深入包联社区村组广泛宣传疫情防控信息、对“责任区”开展地毯式排查、实行网格化管控等，以自己的实际行动诠释着一名共产党员的庄严承诺。正是这些党员干部守土尽责、扎实工作，才确保各项防控措施落实到位，让阻击疫情的红色防线越筑越牢。

## “我是党员，我请战”

通讯员 汪银春 王娜

“张书记，狮子山社区居民多、来源杂、工作人员少、管理难度大，我想加入抗疫宣传队，为抗疫尽一份力，希望组织同意！”面对疫情防控工作，社区干部非常辛苦，白河县城关镇狮子山社区70多岁的老党员陈登弟看不下去了，主动找到社区党支部书记张显健，要求加入抗疫宣传队。

“陈叔，非常感谢您对社区工作的支持。您70多岁了，是易感人群，不能冒险！”考虑到疫情发展和年龄问题，张显健劝说道。“我可以签订个人安全承诺书。”看张显健不同意，陈登弟有些着急。张显健只好叮嘱他做好防护措施，加入到疫情防控工作组。

“没事不要出门，出门戴好口罩。”“不图聚会热闹，全家健康重要！”这是陈登弟每天重复了数百遍的话语。不管

是张贴疫情防疫知识，还是排查哪来车辆，亦或是入户登记武汉返乡人员信息，陈登弟从不缺席，他精神矍铄，眼睛里写满坚定。

52年过去了，当年入党宣誓的场景陈登弟记忆犹新，他常说：“党员是什么？党员就是在最困难的时候冲在最前面。”陈登弟是城建部门退休干部，多年来，深入贫困村开展志愿服务、理论宣讲下乡、捐赠物资等，他都冲在最前面，他说：“余生不多，我想为群众多做点事。”

“我去，我是治安民警！”1月25日上午，白河县首例新冠肺炎病例确诊，县疫情防控指挥部下达1号指令，要求公安机关抽调警力到隔离区执行任务，正当大队领导为安排谁去犯愁时，县公安局治安大队民警马永清主动请缨。在

医学观察隔离点，管控人员出入、安抚隔离人员的情绪，24小时连轴转，马永清始终尽职尽责。

“我是党员，我请战！我想始终和大家一同战斗在抗疫一线。”当完成集中医学观察点的执勤任务，白河县公安局治安大队民警马永清又一次上交请战书，再次投入抗疫一线，“危难时刻挺身而出，是一名公安警察的职责所在。”

自马永清18岁入党至今，他始终不忘从警初心，牢记为民使命，先后破获南某某非法采矿案、赌博案、污染环境案等，追缴犯罪所得200余万元。打击恶性欠薪犯罪，维护农民工合法权益，追回拖欠的农民工工资100万余元。荣获“信息化建设先进个人”“优秀法制员”“十佳忠诚卫士”等多项称号。

## 送技下乡助春耕

通讯员 李阜云 吴兆锐

2月21日，汉滨区洪山镇邀请区林业局高级工程师罗发涛深入乾隆村、天池村油茶产业园区开展春季油茶管护技术培训，就油茶整形、修剪“核心技术”进行现场讲解、示范、指导，来自乾隆村、天池村油茶园区60余名产业工人带着口罩参加了培训。

“大家要谨记‘踩脚、掏心、砍头、斩腰’八字诀，按照方法修剪，不要舍不得下剪刀，只有做好了‘减法’，才能增加油茶的挂果率，来，跟我一起多操作几遍也就熟了。”罗发涛戴着口罩，讲解的同时他拿起剪刀一遍遍进行修剪示范，并对工人进行现场技术指导。

为巩固脱贫成效，连日来，洪山镇一手抓疫情防控、一手抓生产恢复，抢抓农时，把技术培训搬到田间地头，发动老百姓积极参与，有序开展春耕备耕工作。

据介绍，目前洪山镇石转中心社区工厂、乾隆油茶园区、大远现代农业园区已复工复产，镇上为参与春耕生产的工作人员发放口罩、测量体温，做好消杀防护，确保他们可以安心工作，辖区内多家企业也正在做复工准备，准备陆续复工。

洪山镇乾隆和天池村2个油茶园区栽种油茶9700亩，初步预计今年可摘果10万余斤，创造价值约百万。

近年来该镇通过土地流转、园区

## 岚皋对1起疫情防控失实举报澄清正名

通讯员 陈学红

2月13日，岚皋县纪委监委在滔河镇同心村召开疫情防控失实信访举报澄清会。会上，县纪委监委会同滔河镇党委，为网民反映“同心村村主要领导和驻村干部在新冠肺炎疫情防控期间存在履职不力等问题”进行通报，澄清正名。这是县纪委监委在疫情防控中，及时妥善处置失实信访举报，激励和保护广大干部担当作为、减负松绑的又一项重要举措。

2月12日，有网民通过人民网“领导留言板”留言，反映同心村在新冠肺炎疫情防控期间，宣传发动不力、未控

制红白喜事人数、村干部未联系湖北返乡人员等问题。经查，信访举报问题失实。随后，县纪委监委迅速到村进行澄清反馈，消除负面影响。

自新冠肺炎疫情发生以来，岚皋县纪委监委立足职责，在做好监督执纪的同时，畅通举报渠道。一方面通过文件、网站、微信公众号等形式，公布信访举报方式，按照规定和权限，公开受理疫情防控中不作为、慢作为、乱作为，失职渎职、形式主义、官僚主义等问题线索。对督查检查、信访举报、移送移交的问题线索，及时受理处置，迅速查结反馈。另一方面坚持严管和厚爱结合，激励与

## “全力保障群众安全用水”

通讯员 李永明

“疫情期间，我们吃水一直不受影响，这多亏了供水站。”这是汉滨区张滩镇安沟村村民张大爷的心里话。

“全力保障群众安全用水！”从1月25日开始，汉滨区7个供水分站及直管水厂立即启动供水应急预案，全员出击，恪尽职守，做好保障农村安全供水和疫情防控各项工作。全体供水干部提前返岗，严格落实各镇村供水管网排查、应急抢修、水质监测、供水保障等工作。水厂人员坚守岗位，对办公场所、制水场所进行彻

底消毒，水管员和技术人员上门服务，积极配合属地镇办加强水源地巡查值守，筑起饮水安全的第一道防线，有效阻断病毒传播途径，为疫情防控工作提供强有力的供水保障。

疫情防控期间，该局严格执行防控工作战时纪律，全力配合镇、村（社区）指挥，积极做好供水需求和服务保障工作。在口罩、消毒液等防护用品紧缺、道路交通不畅的情况下，辖区各安全供水分站克服种种困难，采取抛洒漂白粉、熟石灰、消毒精片等方式对办公场所及



2月20日，石泉县22名农民工乘坐政府包车赴杭州返岗务工就业。在疫情防控的特殊时期，石泉县及时出台了推进企业复工复产和稳定就业的系列措施，各级领导干部主动深入企业和项目现场，坚持问题导向，破解审批、招工用工、防护物资保障等难题，确保县内企业项目全面有序复工复产。对于外出务工返岗劳动力，县政府采取“点对点、一站式”包车服务方式将其安全有序送达务工工地。

许兵 摄



上分配给我市的防疫物资，在多处交通管制、连夜将防疫物资运到安康。因为疫情联系不到装卸工人，李力带头当起了“搬运工”，把一车车防疫物资搬进库房，再将物资一件件分发到防疫一线。

“对症下药”护航企业复工复产

企业是经济的源头活水，稳定经济是疫情下的另一场硬仗。积极的财政政策在减轻企业压力、护航复工复产等方面，同样扮演着重要角色。

陕西华银科技股份有限公司是我市重点科技型高新企业，也是我市制造业纳税大户。2月12日，市财政局领导和相关科室负责人深入厂区和车间，现场指导企业全方位做好疫情防控工作，积极协调解决企业复工复产中的困难和问题。

市财政局按照市委、市政府要求，通过压减一般性支出，特别是“三公经费”，精打细算挤出资金3000万元，用于支持工业企业恢复生产；会同市工信局制定复工复产企业补贴扶持方案，并及时兑现补贴资金，以政府的“紧日子”“苦日子”“换得企业的“好日子”。

发挥政府性融资担保作用是市财政局职能的延伸。疫情发生后，市财政局迅速响应，指导政府性融资担保机构充分发挥作用。截至2月20日，已为6户疫情防控中小企业提供担保4070万元，银行已发放贷款2400万元，切实减轻疫情对企业生产经营影响，有力支持了企业健康发展。

近年来，我市大力发展新社区工厂，让群众在家门口就业，既可以解决就业增收问题，也能够化解“三留守”的社会问题，已经成为全市脱贫攻坚、新型工业化和以人为核心的城镇化的靓丽风景线。据统计，截至2019年底，我市已建新社区工厂投产587家。市财政局积极对接市人社局，对疫情解除前新社区工厂

## 岚皋妇联助力企业复工复产

通讯员 汪杰

2月21日，岚皋县妇联召开“岚皋县孵化基地复工复产和疫情防控工作专题培训会”，多措并举，助力企业在2月底前全员复工复产。

疫情防控关乎生命，复工复产关系生计。为更好贯彻落实中央和省、市委关于一手抓疫情防控、一手抓复工复产要求，岚皋县妇联一方

## 汉滨纪委监委凝聚 派驻机构改革工作合力

通讯员 郑时根

2月18日，汉滨区纪委监委派驻区财政局纪检监察组工作对接会在区财政局机关召开。

该区纪委监委表示派驻纪检监察组是纪委监委派出在党和国家机关履行党的纪律检查和国家监察职能的机构，代表纪委监委开展工作，要强化忠诚履职尽责，提高政治站位，旗帜鲜明讲政治，充分发挥“派”的权威和“驻”的优势。要正确对待监督，全力支持配合纪检监察

改革，支持落实“监督责任”，切实做好后勤保障，为派驻纪检监察组开展工作创造条件，凝聚派驻机构改革工作合力。

该区财政局表示将全力支持派驻纪检监察组工作，正确处理监督与被监督的关系，认真履行全面从严治党主体责任，主动支持配合派驻纪检监察组的工作，自觉接受监督，推动机关作风建设全面改进、提升，积极为派驻纪检监察组履行监督职责提供优质的保障和服务。

(上接一版)1月底以来，市财政局与市卫健委、医保局等部门协同配合，第一时间印发或转发了国家医保局、财政部、省财政厅等疫情防控政策文件，全面落实疫情防控工作经费、患者救治费用补助经费、疫情防控所需设备和试剂等经费保障。

……

1月29日，我市成立了疫情防控工作指挥部，市财政局及时将业务能力突出的社会保障科王玲和李力2名干部选派到指挥部后勤保障组。

打赢疫情防控阻击战，保障充足的防疫物资是不可或缺的重要条件。从未接触过医疗物资的李力，接到采购调配防疫物资任务后，一边工作一边抓紧时间熟悉各种防疫物资的类型、材质和生产标准，很快便能从容地应对各种供应商和生产厂家。

2月4日晚，李力接到调任任务后，第二天早上6点多出发前往西安调运省

帮扶一线医务人员家庭制度，对于一线医务人员子女教育给予更多帮助关爱。九要创造更加安全的执业环境。完善问责机制，维护医疗秩序，保障医务人员合法权益。对于伤害医务人员的行为，坚决依法严肃处理。十要开展烈士褒扬和先进事迹表彰。依法做好因疫情牺牲殉职人员的烈士评定和褒扬工作，全面做好抚恤优待。开展医务人员及时奖励和表彰，对于获得表彰以及被认定为烈士的医务人员子女，在入学升学入学按相关规定享受相关待遇。

《通知》强调，地方各级党委和政府要按照党中央、国务院决策部署，坚决落实好以上政策措施，以高度负责的态度、务实到位的举措，切实保护关心爱护医务人员，为坚决打赢疫情防控阻击战提供有力保障。